

感悟生活

吴玲



生命易逝

近日,一个非常好的朋友找我看病,说是心脏有点不适,检查后心脏确实有点问题。几天来他说的最多的一句话,引发了我对生死的思考。“说实话,我有一些恐惧,万一患了某种‘求生不能,求死不得’的病,可怎么得了?”

在医院工作近20个春秋,看到过太多的生死、太多的折磨,看到过一些“病人”低

质量的生活给自身带来的痛苦、给家人造成的负担,数不尽的生命被我们从死神手中夺回,但又有多少生命我们无能为力地放手。生命转瞬即逝的脆弱,让我们不得不感叹生命的易逝。

在妇产科工作时,看到一个个小生命,手握拳头大哭大叫来到人间;在内外科工作时,抢救生命垂危的老人,很多时候无力回

天,老人们两手空空,悄无声息地走了……那时年轻,阅历浅,欣喜和恐惧在脑海瞬间消失。人的思想,有时候就是在年龄增长的过程中,恍然间悟出道理来,所以,人生需要阅历来丰富思想的内涵。自从悟到“生命易逝”这个道理后,我的性情变得一天比一天柔和,生活态度也有了很大的改变——对生死不再畏惧。

我曾经是个追求完美的人,对工作、对生活、对情感,但是我逐渐意识到:每个人都会犯错,这世上并没有完美,也许有遗憾的人生才是真正的生活。因此,对于人生中的很多事情,我越来越趋于自然而然、水到渠成、不刻意为之的态度。我真诚待人,但并不要求人人如我;我认真工作,但并不刻意追求什么。也许在当今这个竞争激烈的社会,我这样的生存意识不值得提倡,但我对自己现在的状态却很满意,自然顺畅的生活流程,宠辱不惊的生活态度,怡然自得的生活状态,不追悔过去,不恐慌未来,一切刚好。

诗品时空

父亲

王西亮

2009年的一个雨季
我和父亲
在一个叫着“生死”的路口分手

可是,无论走多久
无论什么时候回头
却总看见
父亲还在那路口
驻足……停留

我的泪水
止不住地往下流

父亲呵
儿子终于明白
我们父子这一生的长途跋涉
不是父亲告别了儿子
而是儿子把父亲丢在了路口

要不
为什么我总看到
盖着你的那片黄土地上
青青的野草
岁岁年年
一直在执着而忧郁地向我
招手……招手

醉了

周末晚上,几个闺蜜约好小聚。我们几个渊源甚深,虽不在一个单位,平时相见也不多,可遇事大家总是一起合计。所以一有机会,大家就聚在一起推心置腹地聊天,倍感温馨。

人到中年,不再有少年的狂妄、青年的浪漫,更多的则是对生活的感悟和理解。无论成功与失败、欢乐与痛苦、盛衰与荣辱,都如自然流水,从哪里来还将到哪里去。

随着年龄的增长,现在的事记不住,过去的事忘不了。有人感叹:“二十年前,未相知时。郎情妾意,梦绕魂牵。执子之手,白雪为鉴。弹指多年,添欢膝前。苦乐相倚,不离不变。爱若磐石,相敬相谦。”

今二十多年历经种种,料年老心睿,情如初见,唯增两鬓如霜,尘色满面。患难欢喜与君共,万千真意一笑中。

中间有人调侃说喝酒有个三部曲:开始时默默无语,接着欢歌笑语,最后胡言乱语。这次聚会的目的就要达到胡言乱语。

那些靠得住的友谊是今生最温暖的外套,它是靠人品和性情打造的,今生能拥有这份情谊是多么幸运,我们一定要好好珍惜!

流浪狗的眼神

今天早上,我们又见到了那只黑色的流浪狗。毛很长,有点像黑山羊的毛,一绺绺地纠结在一起。身上多处是泥巴,脏兮兮乱蓬蓬的,一眼就看出是无人管的流浪狗。

第一次见到它,是我们昨天早晨六点出门时,在一个门面房的垃圾箱边,它卧在那里不停地找食,边刨边吃,旁若无人。它看见我们马上站起来,摇着尾巴很温和地看着我。我被它的眼神感动了,但还是不敢摸它,我叫了它一声,它居然一直跟着我们走。我跟老公说,如果它跟着我们在百花园走一圈我就决定收养它,奇怪的是,它不但跟着我们在百花园走了两圈,还把我们送到电梯口,但无论我们怎么邀请,它就是不跟我们回家。

今天早上,我特别想见到它,刚出门,果然它还在昨天那个地方等着我们,像是约定好的。这一次,它的一个

举动,却让我格外难忘。它边走边不停地低头刨食,“汪汪!汪汪!”路边传来了两声狗叫,流浪狗抬头看见了它的同胞,一位贵妇人牵着一只白狗走过来,那狗穿着红色坎肩,昂着头,摇着尾向流浪狗打招呼。但是,流浪狗并没有回叫,它只是静静地看,直到那贵妇人牵着白狗已经走远了,它还没回过神来。它的眼神有着说不清道不明的东西,它在想什么呢?

看到我们走远了,它还是奔跑着撵上我们陪伴左右,别看一身脏兮兮的黑毛,跑起来可雄健啦,遗憾的是,一进大门就被一群保安拦住,并言语威胁:“别进去,进去就打死你!”我心里像打翻了五味瓶,回过头去,我和流浪狗隔着大门和保安交换一下眼神,像是定下一个约定:明天还在那里等着我们,一起迎朝霞、披薄雾、闻花香。

期盼出山店水库

美梦成真

钱云飞

盼来花甲北极星,梦想风帆亿万民。

昨日导流明渠起^①,狂歌一夜九莲灯。
注:2014年11月28日正式启动工程,“淮河安澜梦正圆”。

观商丘汉兴园

兼阙伯台

钱云飞

古钱万种地盘环,入眼莲花犹萼妍。
蛤口咬金惊世界,游人一吻自延年。

市井写真

白俊华

幸福是一朵隔岸的花

子斌和红艳原本是一对恩恩爱爱的小夫妻,可自从有了孩子以后,常常因为一点家庭琐事相互顶气,有时还会发生激烈的争吵。

因为同住一个小区,大家相互之间都比较熟悉,平时邻居们在楼下遛弯儿,见面时少不了家长里短,子斌和红艳也不例外。

有时,子斌跟邻居诉苦:“红艳越来越不像话了,本来自己为了给这个家创造一个美好的未来,总是没日没夜地赚钱,感到很辛苦很累,为了缓解一下压力,在工作之余偶尔找朋友喝点小酒,抑或打一会儿麻将,只是消遣一下而已,从来就没耽误家和工作。可红艳总是上纲上线,说我根本没把她和这个家放在心上。就连我休息时上一会儿网,她也认为我和别的女人有联系。哎!我真的没法忍受了!”

有时,红艳跟邻居诉苦:“我为了这个家付出那么多,特别是有了孩子以后,连工作都

辞掉了。可他倒好,除了偶尔帮我干点家务,其他什么也不管,只顾自己吃喝玩乐。男人呀,没结婚之前把你巴结得像天使,结婚之后就把你看成是一个束缚他自由的魔鬼,躲得远远的还唯恐不及呢!都说婚姻是爱情的坟墓,我看一点都不假!”

有时,子斌和红艳也当面争吵。子斌说:“你看看咱们院里小刘的媳妇小芳,人家多贤惠,多通情达理,哪像你这样胡搅蛮缠。”红艳说:“你咋不看看人家小刘,对媳妇和孩子多好,除了上班就是在家干活,哪像你这样冷血。”

邻居们都劝子斌和红艳,说小两口过日子,每天都要面临柴米油盐酱醋茶,锅碗瓢盆交响曲,就像舌头和牙,磕磕碰碰是难免的,只要相互宽容和体谅,没什么大不了的。再说了,你们小两口也没有什么原则问题,多多理解一下对方就行了,千万不要较真。婚姻这东西,一旦较起真来,就不好收拾了。

劝解终究劝解,子斌和红艳的关系,不但没有温和的迹象,而且越来越激化,直到冷战一年后,不得不走上了离婚的道路。

应该说,离婚后的子斌和红艳,都摆脱了对方给自己制造的烦恼,活得比原来轻松才是,可结果却大大出乎邻居们的预料。

子斌和红艳离婚后不久,邻居们就发现,红艳的脸上始终看不到笑容,而且越来越憔悴。有好心人劝慰红艳,说既然已经离了婚,就把该放下的放下吧,不要再回忆以前的伤心事了,要不然自己活会很累。

红艳红着眼睛跟邻居们交流,话里话外带着哀怨和无奈。“其实,子斌这个人挺好的,工作积极上进,没什么不良嗜好,而且还非常顾家,特别是他非常喜欢自己的小宝宝,没事的时候总是逗小宝宝玩,很开心。没离婚之前,我怎么就没有感觉出来他有这么好呢!哎,有时候,是我没有真正读懂他。现在懂了,但已经迟了!”

每次子斌来送抚养费的时候,也会和邻居们聊上几句。邻居们发现子斌的状态也大不如前,说话时总是唉声叹气。有几次子斌都在邻居们面前说:“其实,当初红艳也是为了自己好,毕竟自己是一个男人,需要给这个家一个支撑,可当初我只顾及自己,而忽略了红艳的感受,结果搞得两败俱伤。离婚之后,我才真正明白,理解、信任和宽容,对于一个家庭来说,该有多么重要,可我悔得太晚了!”

子斌和红艳的话,让邻居们沉思不语。如果说婚姻是一座围城,那么,幸福就是一朵隔岸的花儿!有句话说得好:熟悉的地方没有景色。很多时候,我们对于身边的花,久观而不见其美,久闻而不知其香,随着时光的流逝,常常把欣赏的嗅觉,投放到护城河之外的原野,让自己周遭的花儿,在冷落和寂寞中慢慢枯死。

其实,只要我们换一个视角,把婚姻和幸福看作是一朵隔岸的花儿,始终用追寻的渴望和探究的眼神去体味,就会发现,芳香就在左右,甜蜜就在身边。

每一朵花儿都有一颗结果的心!当岁月的车轮依旧滚滚前行,站在季节的路口,我们定会惊喜地看到,丰硕的果实,正在家的枝头肆意招展!